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Актуальність даного дослідження обґрунтована викликами сучасності 

– періодом героїчного виборювання українцями права на збереження своєї 

ідентичності перед загрозою її знищення у багаторічній, як все частіше 

кажуть «екзистенційній війні», що і була розв’язана рф з метою ліквідації 

українства. 

Перед сучасними науковцями повстає також завдання не просто 

дослідження корпусу української культури, але й збереження унікальності 

її регіональних особливостей, які вже давно почали стираються в результаті 

осучаснення сіл та відтоку молоді до мегаполісів.  

Сьогодення висуває перед нами ще одне гостре питання – чи зможуть 

регіональні культури встояти перед викликами уніфікації глобального світу 

та зберегти свою самобутність, таку необхідну для багатогранності 

української культурної спадщини. Початком відповіді на це запитання 

можна вважати виникнення у другій половині 20 ст. так званого «етнічного 

парадоксу сучасності» або «культурного ренесансу» – на тлі зростаючого 

тиску глобалізації відродження у свідомості та культурному бутті багатьох 

народів власної етнічної унікальності. Це стосується плекання не лише 

здобутків власної культури, а й ідентичності. Звернення до теми локальної 

ідентичності також дозволяє гуманізувати погляд на історичні процеси, які 

відбувалися у відповідних регіонах, й перевести ці процеси в 

антропоцентричний вимір культурологічного переосмислення. Отже, 



прицільне дослідження регіону Покуття як унікального і маловивченого в 

порівнянн з усією Галичиною культурного локусу стає яскравим 

трикутником смальти на мозаїчному барвистому панно досліджень 

сучасних культурологів. Мистецтво, мова та ментальність окреслюють 

головні контури як національної, так і локальної ідентичності та 

пропонують невичерпний матеріал для культурологічного наукового 

аналізу.  

Архітектоніка дисертації складається зі вступу, трьох розділів, 

висновків та списку використаних джерел. У Вступі обґрунтована 

актуальність теми дисертації, визначені мета, об’єкт і предмет дослідження, 

охарактеризовано методи дослідження, розкрито наукову новизну і 

практичне значення роботи.  

У Першому розділі проілюстровано методологічний потенціал 

досліджень феномену локальної ідентичності регіону Покуття. Наведено 

класифікацію, яка є ключовим компонентом даного дослідження. 

Виокремлено три рівні локальної ідентичності: географічно-традиційний 

рівень; історико-побутовий рівень; соціально-ідеологічний рівень. 

У Другому розділі представлено просторовий поворот в контексті 

дослідження ідентичності покутського регіону. Велику цікавість викликає 

те, як в рамках регіонального просторового дискурсу дисертант акцентує 

увагу на теорії представлення просторових знань у людській свідомості, що 

включає концепцію «ментальної мапи». 

У Третьому розділі досліджено культурно-мистецькі практики 

покутського регіону, міжконфесійну взаємодію релігійних громад,  

фестивальні та мистецькі практики в контексті регіонального брендингу. 

Висновки містять в собі не лише концентрований підсумок 

магістральних ідей дослідження, а й їхній резонанс із ідеями провідних 

науковців, що досліджують тему ідентичності на різних напрямках. 



Наголошуючи на безкінечності інтерпретацій самого поняття ідентичності, 

автор ще раз таргетує її різноманітні рівні в площині геолокації, історичного 

побуту, ідеології та соціуму, узгоджуючи їх із реаліями регіонального життя 

Покуття та ілюструючи процес генерації відповідних взаємовпливів у 

системі координат екзистенційної тріади «простір-соціум-час». Базові 

поняття культурного часу та простору презентуються в динамічній 

перспективі як невід’ємні складові процесів моделювання та трансформації 

культурної сфери, а також доповнюються такими складовими, як 

суспільний та інформаційний простір. А роль символу як матриці 

культурної пам’яті простежується від рівня маркера ментально-

національних кордонів до рівня важливого об’єднавчого елементу, що стає 

на заваді дискретного сприйняття історичного культурогенезу, поділеного 

на ізольовані періоди. Особливо актуальними в контексті викликів нашого 

часу стає аналіз процесів декомунізації як сучасного виклику до створення 

нових символів, що зможуть запобігти фрагментації історичної пам’яті як 

складової культурної ідентичності та сприятимуть формуванню оновленого 

символічного простору.  

Також актуальним для України сьогодні є звернення до теми 

міжконфесійних відносин та ролі релігії у формуванні ідентичності. І тут 

Покуття виступає прикладом мирного співіснування представників різних 

християнських деномінацій та навіть різних релігій. Особливу роль у 

формуванні ментальності мешканців регіону автор справедливо відводить 

християнству Східного обряду, виокремлюючи релігійну культуру УГКЦ, 

яка, не зрікаючись своїх Європейських зв’язків через Ватикан, спромоглася 

зберегти звичаєву складову, успадковану від Візантійської та інших 

Східних традицій давніх християнських Богослужбових практик. І в такий 

спосіб набула статусу домінуючої серед місцевого населення, 

вдовольняючи протилежні на перший погляд вектори внутрішніх 

ідентифікаційних симпатій місцевих мешканців  – західноєвропейський та 



давньогрецький. Разом з тим автор знаходить місце для роздумів на теми 

паралітургійної християнської культури та інших духовних практик, у тому 

числі й архаїчних – від обряду Хресної Дороги до історичного мольфарства, 

яке й до сьогодні має величезний влив на формування світоглядної матриці 

жителів Покуття. 

При цьому автор не обійшов стороною негативні прояви дихотомії 

«Свій-Чужий», які крізь призму емоційної складової самоідентифікації та 

соціальної диференціації за станом походження мали наслідком на 

локальному рівні культурний ізоляціонізм окремих груп, а на загальному – 

прояви політичної та релігійної нетерпимості. Водночас намагання відчути 

себе частиною окремо ідентифікованого співтовариства в альтернативній 

системі координат «Я – Інший» допомогло українцям не лише на 

Батьківщині, а й в Діаспорі зберегти власні культурні традиції та цінності 

протягом багатьох століть, не розчинившись на «ментальних мапах» інших 

народів та навіть імперій. Провідну роль у цьому процесі спротиву 

геополітичним стратегіям інших держав автор відводить культурно-

мистецьким практикам, які не лише виконували функцію репрезентації 

локального простору, а й через подальший свій розвиток сформували 

західноукраїнську інтелігенцію. А вона, в свою чергу, заклала основи 

національної ідентичності у найрізноманітніших мистецьких сферах. 

Зокрема, у висновках підкреслюється вирішальна роль локального «мовного 

дому буття», тобто застосування живої мови Покуття з різними говірками у 

класичній літературі та театрі, і ця роль простежується від вітчизняних 

белетристів XIX століття включно до сучасних перекладів п’єс Шекспіра, в 

яких активно використовується Покутський мовний компонент, 

трансформований з діалекту в соціолект.   

Також вагома роль відводиться музичній царині, в якій автор 

констатує синергію фольклору та популярної культури в процесі створення 

нових синтезованих форм мистецтва. Окремо розглянуто сферу академічної 



музики, в якій відзначено постать Олександра Козяренка та його звернення 

до традиційної обрядовості в багатьох опусах, зокрема –  в кантаті «П’ять 

весільних ладкань з Покуття», що допомагає зберегти актуальність 

фольклорної складової в умовах сучасної урбанізованої культури.  

 Практичною актуалізацією усіх досліджень культури Покуття 

виступає запропонована автором концепція «регіонального брендінгу», яка 

підкреслює унікальність цього регіону, його  усвідомлену 

самоідентифікацію, а також виконує функцію презентації, і не лише серед 

його мешканців, а й серед представників зовнішнього світу. В подальшій 

перспективі, рухаючись від регіонального до глобального рівня, можна 

констатувати, що локальна ідентичність Покуття сьогодні є потужним 

культурно-ідентифікаційним маркером, а, відповідно, й однією зі складових 

загальнонаціональної ідентичності, яка презентує Україну в процесі її 

інтеграції до світового культурного простору, та допомагає їй в цьому 

розмаїтому просторі не розчинитись.  

 

Враховуючи все вищезазначене для завершеності картини постають 

наступні питання: 

1. Чи залишається актуальним лінгвокультурний концептуарій Покуття 

в процесі подальшої генези загальноукраїнської мовної ідентичності 

в наші дні? І за яких умов його участь в цій генезі може бути 

максимально ефективною?  

2. Якими Ви бачите сценарії участі локальної культури Покуття у 

сучасному україно-європейському інтеграційному процесі? Чи не 

стане наявність потужних ментальних маркерів цього регіону 

потенційною причиною протистояння ідентичностей, і яким чином 

можливо цьому запобігти? 

 



Загалом, дисертаційне дослідження Майхровича Юрія Івановича 

«Локальна ідентичність Покуття (Галичина) в культурному просторі 

України» є новаторським щодо продукування актуальних методологічних 

розробок у культурологічній царині, завершеним самостійним доробком, в 

якому засвідчено високу полемічну культуру та пошуково-запитальний 

потенціал автора. Подане дисертаційне дослідження Майхровича Юрія 

Івановича «Локальна ідентичність Покуття (Галичина) в культурному 

просторі України» відповідає вимогам Порядку присудження ступеня 

доктора філософії та скасування рішення разової спеціалізованої вченої 

ради закладу вищої освіти, наукової установи про присудження ступеня 

доктора філософії, затвердженого постановою Кабінету Міністрів України 

від 12 січня 2022 року № 44, а її автор Ю. І. Майхрович заслуговує на 

присвоєння наукового ступеня доктора філософії за спеціальністю 034 

«Культурологія», галузі знань 03 «Гуманітарні науки». 
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